

# 全省开发区人大工作推进会在锡召开

本报讯 11月16日,省人大常委会在锡召开全省开发区人大工作推进会。省人大常委会常务副主任、党组副书记樊金龙出席会议并讲话,副主任张宝娟主持会议,秘书长陈建刚参加,市人大常委会主任杨根平就有关指导意见作说明。市委书记、市人大常委会主任杜小刚致辞,市人大常委会常务副主任徐劫作交流发言。市人大常委会副主任曹佳中,党组成员王传军和秘书长陆洪参加会议。

樊金龙指出,江苏是全国兴办开发区时间最早、发展最快、规模最大、效益最优的省份之一。随着全省开发区的建设和发展,各地在开发区人大工作方面进行了有益探索,为推动开发区高质量发展、高效能治理作出了积极贡献。特别是无锡开发区人大工作有探索、有特色、有亮点、有成效,诸多做法很有创新性和典型性,是全省开发区人大工作的生动缩影。全省各级人大要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的

重要思想、关于全过程人民民主的重大理念,在坚持党的领导中把准定位,站在政治和全局的高度进一步加强开发区人大工作,确保党中央和省委决策部署在开发区得到全面贯彻;在坚持依法履职中明确责任,将加强开发区人大工作与促进开发区高质量发展紧密结合起来,着力提升开发区对外开放、科技创新和经济发展水平;在坚持守正创新中增强活力,不断完善开发区人大工作的体制机制,探索具有地方特点、可复制可推广的开发区人大工作路径和方法;在坚持上下联动中凝聚合力,加强统筹协调和工作指导,在立法、监督、决定、代表工作等方面密切协同,做到同向发力、同题共答,为在推进中国式现代化中走在前、做示范贡献更多人大智慧和力量。

杜小刚在致辞时表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视坚持和完善人民代表大会制度。中央和省人大工作会议对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、坚持

和完善人民代表大会制度作出明确部署。无锡市委深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,大力支持市人大常委会推动开发区人大工作先行先试、创新发展,不断深化思想认识、做到“干有决心”,切实加强制度引领、做到“干有方向”,努力保障依法履职、做到“干有合力”,积极鼓励探索创新、做到“干有成效”。下阶段,无锡将认真贯彻省委书记、省人大常委会主任信长星在全省立法工作会议上的讲话要求,按照此次会议部署,全面落实省人大即将出台的《关于加强开发区人大工作的指导意见》,充分学习借鉴各地先进经验,以加强民主法治建设为重点,推动全市开发区人大工作创新性实践,为开发区高质量发展提供法治保障、营造更优环境。

徐劫重点介绍了无锡开发区人大工作经验做法。近年来,无锡市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思

想为指导,全面落实中央、省市人大工作会议部署,坚持党的领导,围绕中心大局,积极探索创新,实现了市及市(县)区人大开发区委员会、开发区人大代表联席会议制度、人大工作联络委员会及其运行制度的全覆盖,强化重要事项、重点领域、重大项目、重要民生监督,畅通民意表达渠道,打造民主实践基地,加强工作能力建设,有力支撑了全市人大工作高质量发展。

会上,宜兴市人大、惠山经开区人大工作联络委以及全国开发区人大研究会负责同志也作了交流发言。

会前,与会人员考察了无锡开发园区全过程人民民主实践基地、人大代表实践基地等。

省人大常委会机关有关负责同志,省委组织部、省商务厅、省科技厅分管负责同志;全省各设区市、部分县(市、区)人大常委会负责同志,国家级开发区党工委及部分省级开发区党工委分管人大工作的负责同志或人大工委负责同志等参加会议。(高美梅、夏昊森)

## 美国通用电气医疗集团高层来锡考察

本报讯 11月16日,美国通用电气医疗集团高层来锡考察。市委书记杜小刚与通用电气医疗集团全球总裁兼首席执行官彼得·安杜尼一行,围绕强化项目对接、深化产业协作、优化创新生态进行会谈。通用电气医疗集团全球执行副总裁、中国区总裁兼首席执行官张轶昊,副市长周文栋,无锡高新区主要负责同志参加会谈。

杜小刚感谢通用电气医疗为我市生物医药产业高质量发展作出的积极贡献。他表示,当前无锡正全面推进生物医药产业领域8条重点产业链建设,通用电气医疗正是其中高端医疗器械产业链的链主企业。希望集团充分发挥示范带动作用,引领更多上下游企业和内外部优质资源在锡集聚,

与无锡开展更广范围、更深层次合作,发挥现代金融服务实体经济作用,共同谋划一批面向前沿领域的科创项目,促进更多科研成果在锡落地转化,形成具有较强竞争力和聚合力的生态圈。无锡将全力建设外商投资最满意城市、最优营商环境城市,为企业在锡发展提供最优质要素保障和政务服务,共同打造中国城市与外资企业互利互惠、合作共赢的新典范。

彼得·安杜尼感谢无锡对通用电气医疗各项业务发展的关心支持,并重点介绍了集团在华、在锡发展情况。他表示,现阶段人工智能等技术飞速发展,给医疗器械产业带来革命性变化、历史性机遇。通用电气医疗将持续深耕无锡,推动更多高端、终

端产品在锡实现本土化生产,加快超声事业在锡总部化发展,并引荐更多优质合作伙伴来锡创新创业,一道打造精准医疗生态圈,更好促进无锡制造与全球资源深度融合,为人类健康事业作出更大贡献。

通用电气医疗是全球领先的医疗技术、药物诊断和数字化解决方案创新者。通用电气医疗系统(中国)有限公司在锡成立27年来,不断在研发和生产上加大投入,累计开发新产品70余款,获得国际国内专利400余项,已发展成为通用电气医疗全球最大的超声中心和品类最全的临床诊断医疗产品生产基地,集团在全球销售的超声产品中有超过60%的探头和超过40%的超声主机来自无锡基地。(惠晓婧)

## 慈善组织参与慈善信托专题座谈会在锡召开

本报讯 11月16日,中华慈善总会家风传承与慈善信托委员会联合无锡市慈善总会举办的慈善组织参与慈善信托专题座谈会在锡召开。

慈善信托与传统的慈善捐赠相比较,具有量身定制、设立简便、财产独立等优势。无锡近年来设立了8单慈善信托,总规模超1亿元,在江苏省名列前茅。

华若中、蒋云南等企业家设立的信托,与家风传承紧密融合;东方云峰知识产权慈善信托为全国首个以专利许可、著作权使用许可为委托财产的慈善信托;无锡碳普惠绿色发展公益慈善信托则是全国首个探索以碳普惠绿色发展为主题的公益慈善信托;国联证券公益慈善信托开创了无锡首个专注结对帮扶、乡村振兴慈善信托的先河;助医助学慈善信托和崇军关爱基金慈善信托主要用于助学、助医和关爱困难退役军人,与民生保障无缝对接;江苏长电科技股份有限公司与江苏佰澳达生物科技有限公司设立的信托则聚焦 ESG,实现慈善事业与企业发展相互融合相互赋能。

当天,中华慈善总会家风传承与慈善信托委员会(无锡)研修基地在无锡慈善大讲堂揭牌。(黄孝萍)

## 科大讯飞高层来锡考察

本报讯 11月15日,科大讯飞高层来锡考察。市委书记杜小刚与科大讯飞董事长刘庆峰一行,就拓展合作空间、推进数字赋能进行会谈。无锡经开区主要负责同志参加会谈。

杜小刚对刘庆峰一行来锡考察交流表示欢迎,对科大讯飞关心支持无锡发展表示感谢。在简要介绍全市高质量发展情况后,杜小刚表示,当前无锡正深入学习贯彻习近平总书记关于江苏工作重要讲话精神,认真落实中央和省委、省政府部署要求,以“数字无锡”建设为牵引,大力发展新兴产业、布局未来产业,加快培育新质生产力、塑造发展新动能。科大讯飞发展布局同无锡产业发展方向契合度高、互补

性强,希望双方充分对接各自独特优势,在加快推动合作项目的同时,坚持以算力赋能产业、以数字赋能治理,聚焦新一代认知智能大模型、智能汽车等产业领域和智慧教育、智慧医疗等民生领域,进一步强化对接、深化合作,促进更多核心技术成果和高端旗舰产品在无锡研发转化、投入应用,推动无锡成为企业长三角布局的重要支撑。无锡将全力保障企业在锡安心、放心、舒心发展,努力实现更高水平互利共赢。

刘庆峰感谢无锡为科大讯飞在锡发展提供的优质环境和服务,并重点介绍企业核心技术产品应用、未来发展布局等情况。他表示,科大讯飞

将在前期良好合作基础上,结合无锡所需和自身所长,依托“讯飞星火”认知大模型,在特色软件、智能汽车、智慧城市等方面与无锡开展更深层次、更高水平合作,共同开拓更多人工智能和数字技术应用场景,同时将优质合作伙伴和产业生态引入无锡,更好推动数字经济与实体经济深度融合,助力无锡经济社会高质量发展。

科大讯飞是亚太地区知名的智能语音和人工智能上市企业,近年来与我市在智慧教育、智慧医疗、智慧城市等领域深度合作,并落地汽车智能驾驶科技总部等重点项目,一批核心技术产品已在我市得到广泛应用。(惠晓婧)

